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Hazine ve Maliye Bakanl???, baz? sözle?melerde döviz yasa?? getiren tebli?de (daha fazla bilgi için) de?i?iklik
yaparak, ba?ta gayrimenkul kiralamalar?, i? makineleri kiralamalar? ve sat??lar? olmak üzere çe?itli sözle?melere
ili?kin istisna kapsamlar?n? yeniden belirledi.

A?a??da belirtilen sözle?me türlerinde bedelin ve bu sözle?melerden kaynaklanan di?er ödeme yükümlülüklerinin
döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak kararla?t?r?lmas? mümkün k?l?nm??t?r:

Gayrimenkul sat?? ve gayrimenkul kiralama sözle?melerinde taraflardan birinin;

Türkiye'de yerle?ik ancak Türkiye Cumhuriyeti ile vatanda?l?k ba?? bulunmayan ki?iler,
Serbest bölgedeki faaliyetleri kapsam?nda serbest bölgelerdeki ?irketler,
D??ar?da yerle?ik ki?ilerin Türkiye'de bulunan ?ube, temsilcilik, ofis, irtibat bürolar?,
D??ar?da yerle?ik ki?ilerin Türkiye'de bulunan do?rudan veya dolayl? olarak %50 ve üzerinde pay
sahipliklerinin veya ortak kontrol ve/veya kontrolüne sahip bulundu?u ?irketler olmas?.

Kültür ve Turizm Bakanl???'ndan belgeli konaklama tesislerinin i?letilmesi amac?yla kiralanmas?na ili?kin
sözle?meler;
Gümrüksüz sat?? ma?azalar?n?n kiralanmas?na ili?kin sözle?meler;
?? makinelerine ili?kin kiralama ve sat?? sözle?meleri;
Deniz adamlar?n?n taraf olduklar? i? sözle?meleri,

Kamu kurum ve kurulu?lar?n?n taraf oldu?u döviz cinsinden veya dövize endeksli ihaleler, sözle?meler ve
milletleraras? andla?malar?n ifas? kapsam?nda gerçekle?tirilecek projeler dahilinde gündeme gelebilecek
gayrimenkul sat??? ve i? sözle?meleri d???nda kalan sözle?meler halihaz?rda istisna kapsam?ndayd?, de?i?iklik
uyar?nca istisna kapsam?na gayrimenkul kiralama sözle?meleri de dahil edilmi?tir. Bu projeler dahilinde istisna
hükmünden yararlanacak taraflar?n kapsam?na ise görevli ?irketler ve bunlar?n sözle?me imzalad??? di?er taraflar
da eklenmi?tir.

Türkiye'de yerle?ik ki?ilerin, kendi aralar?nda akdedecekleri; Türkiye'de ba?lay?p yurt d???nda sonlanan ve yurt
d???nda ba?lay?p Türkiye'de sonlanan elektronik haberle?me ile ilgili hizmet sözle?meleri için istisna hâlihaz?rda
mevcuttu. De?i?iklik uyar?nca ise yurt d???nda ba?lay?p yurt d???nda sonlanan hizmet sözle?meleri de istisna
kapsam?na eklenmi? ve elektronik haberle?me ile s?n?rl? olmaks?z?n yurt d???nda ba?layan ve/veya sona eren
tüm hizmet sözle?melerinin bedelinin ve bu sözle?melerden kaynaklanan di?er ödeme yükümlülüklerinin döviz
cinsinden veya dövize endeksli olarak kararla?t?r?lmas? mümkün k?l?nm??t?r.

Döviz cinsinden maliyet içeren tüm eser sözle?melerinin bedelinin ve bu sözle?melerden kaynaklanan di?er ödeme
yükümlülüklerinin art?k döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak kararla?t?r?lmas? mümkündür.

Donan?m ve yaz?l?mlara ili?kin lisans ve hizmet sözle?melerine ili?kin getirilen istisna yurt d???nda üretilen
donan?m ve yaz?l?mlar ile s?n?rland?r?lm??t?r. Türkiye'de üretilen donan?m ve yaz?l?mlara ili?kin bu
sözle?melerin bedelinin ve bu sözle?melerden kaynaklanan di?er ödeme yükümlülüklerinin ise Türk Liras? cinsinden
belirlenmesi zorunlu k?l?nm??t?r.
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Ayr?ca, ta??mac?l?k faaliyetlerine ili?kin hizmet sözle?melerinde akaryak?t fiyatlar?na endeksleme yap?labilece?i
aç?kl??a kavu?turulmu?tur.

A?a??da belirtilen sözle?me bedellerinin Türk Liras? cinsinden belirlenmesi veya bedellerin Türk Liras?'na çevrilmesi
zorunlulu?u bulunmamaktad?r:

13 Eylül 2018 tarihinden önce akdedilmi? yolcu ta??ma amaçl? ticari ta??t sat?? sözle?meleri ile menkul ve
gayrimenkullere ili?kin finansal kiralama sözle?meleri
Döviz yasa?? kapsam?ndaki sözle?melerde, tahsili yap?lm?? veya gecikmi? alacaklar
Gayrimenkul kira sözle?meleri kapsam?nda verilen depozitolar
Sözle?melerin ifas? kapsam?nda dola??ma girmi? k?ymetli evraklar

Türk Paras? K?ymetini Koruma Hakk?nda 32 Say?l? Karara ?li?kin Tebli?'de De?i?iklik Yap?lmas?na Dair Tebli?
(2018-32/52) 16 Kas?m 2018 tarihinde 30597 say?l? Resmî Gazete'de yay?mlanarak yürürlü?e girmi?tir.

De?i?ikliklerin tam metnine bu linkten ula?abilirsiniz.
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